

迎接“环卫工人节” 致敬城市美容师

10月26日是河南省第21届“环卫工人节”，是广大一线环卫工的节日。2018年，惠济区环卫职工发扬“宁愿一身脏，换来万人洁”的无私奉献精神，在创造清洁优美的市容环境和大气污染防治工作中，付出了艰辛劳动，做出了突出贡献。

在河南省第21届环卫工人节前夕，惠济区人民政府对区城市管理局等6个环卫工作先进单位、宏达社区等8个环卫先进村(社区)、王筱彤等20名环卫工作先进个人和李福荣等40名优秀城市美容师给予通报，并以镇(办)为单位开展丰富多彩的庆祝活动。广大一线环卫职工立足本职，始终保持饱满的工作热情和昂扬向上的精神状态，创先争优，努力营造舒适、优美、整洁的人居环境，为惠济区“产业融合发展创新区、生态宜居宜业旅游城”建设做出了较大的贡献。记者 简洋 通讯员 宋璐 张凯 文/图

惠济环卫工人王巧利

一年，日复一日，从未间断，为了清洁道路的干净，一直和环卫工人战斗在一线，为道路环境的干净整洁努力。她严格按照清扫保洁标准和要求，认真管理，出色地完成了各项工作任务。一直以来她勤勤恳恳、任劳任怨，用自己的实际行动在平凡的环卫岗位上演绎着自己的爱岗敬业故事。

平时走在路上，不管走到哪里，只要是看到穿环卫衣服的工人，她都倍感亲切。由于有些道路区域的人流量较大，总会有人随便扔垃圾，环卫工的情绪就会较大，她总是耐心上前询问，并及时进行清扫处理。

在清洁公司督查科工作的两年多时间里，王巧利在督查道路时也发生了很多感人的事情。记得有一天下午下班，天气阴暗，还下着毛毛细雨，当她骑车到文化路与北四环交叉口的红绿灯处，突然看到路中间有一个环卫工正骑着保洁车停在路

中间，一动不动，而且还是在逆行道路上站着。当时车来车往，非常危险。她赶紧停下来上前查看，认出是迎宾路的一位环卫工人。她赶快把车停到路边，上前打招呼时看到那个环卫工人迷迷糊糊非常痛苦的样子，询问半天也不开口说话。她赶紧打电话给道路管理员，然后联系了他的家人，让他的家人来接他回家。由于当时车流量较大，她费力地连车带人推到路边安全处。怕出意外，她在旁边一直守候大约一个小时后，他的家人才匆匆赶来。她又帮着家里人一起把他扶上车安全离开后，才放心骑车回家。尽管天已经黑了，衣服也已经淋湿了，但她的心理却热乎乎的。就是一些这样平凡的事，就是这样一个平凡的工人，她在自己平凡的工作岗位上，做着一些不平凡的事。

她曾说过：“我自干了这个职业后也深深地爱上了这份工作，我为能干这份工作而自豪。”

惠济环卫工人邵全叶

工人们在马路上“过年”。她在生活、工作上像大姐一样关爱同事，经常教育工人上班时必须要注意人身安全。同事有了困难她都爱帮一把，谁的垃圾车坏了，她帮着整修，谁的扫帚散了，她帮着装，谁的垃圾车开不上坡，她停下来帮着推一把。她的行为增加了团队的凝聚力和战斗力。日常工作中，邵全叶还是有个有心人，她创新工作方法，提高工作实效。可飘浮的垃圾是卫生保洁中最为头痛的问题，如破碎的泡沫等，这类垃圾都很小，工人常常是用手拾捡，不仅仅效率低还不卫生。邵全叶动脑筋、想办法，自费购买了铁丝、纽扣、面料等材料，制成手握垃圾袋和夹钳，在班组推广使用后，拾捡飘浮物的效率大大提高。正是一点一滴、深入细致的工作方法，晓之以理，动之以情，用真诚感动市民，让人们自觉维护环境卫生，共同努力搞好城市环境卫生。

她对工人无微不至，对自己却很苛刻。她工作起来很拼命，由于常年超负荷劳动，身体也每况愈下，经常出现晕眩等身体不适。2016年6月的一天中午，她骑车在江山北路索须河桥上检查卫生时，发现桥路边有零星垃圾。就在她停下车弯腰用手拾捡时，眼前一黑，一头撞在桥的水泥面上，当场满面是血，整个脸肿得变了形。工人们立即将她送到医院，经诊断为面部骨折。医生对她说，务必持续休息才能恢复。而她想到的却是环卫工人夏工作任务十分繁重，耽误了工作，管辖区域的卫生质量就会下滑。她就坚持下班后去打点滴，硬是连一天也没休，坚持在工作岗位上。至今脸上还留下了一块面骨明显凸出的后遗症。

邵全叶是一名优秀的环卫工人，是一个称职的城市美容师，她在平凡的岗位上干着平凡的工作，却用实际行动兑现着“无怨无悔，默默奉献”这个环卫工人不变的承诺。

惠济环卫工人刘金喜

有人说，环卫工作平凡而普通，很难有所作为。刘金喜，现年57岁，在平凡的工作岗位上，默默无闻、兢兢业业奋斗了4个年头。因家里女儿瘫痪在床多年，他用自己辛勤的双手，托起家庭的重担；用辛勤的汗水，为市民创造出洁净、舒适的人居环境。平凡的岗位同样能发挥不平凡的作用，平凡的岗位同样能创造不平凡的业绩。

刚当临时工的刘金喜，负责清扫保洁的地段是花园路十字路口。这里人流密集，车辆繁多，铺面林立，垃圾量大，是大家都不愿意去干的地段。刘金喜却毫无怨言，尽心尽力地工作着。一个月后，十字街“脏乱差”的卫生状况得到了彻底改观，并被评为“样板地段”。顾全大局，勇挑重担，坚定信心，知难而进，环卫工作是个又脏又累的活，由于世俗观念的缘故，常常被一些人看不起，可就是这个不起眼的工作，却涉及千家万户，与广大居民的生活息息相关，体现着城市精神风貌。

艰辛的工作伴随着他艰难的家庭生活。女儿瘫痪在床多年，妻子为照顾女儿没有外出打工，全家大小唯一靠他的一份工资，日子过得自然紧。为了帮助女儿，刘金喜参加工作后省吃俭用，用自己微薄的工资贴补家用，为家中分忧解难，承担起家庭重担。就是这样艰难的生活经历，让他磨就了日



2016年，王巧利成了一名清洁服务公司督查人员，从此以后她就一直奋战在环卫战线上。由于她积极肯干、认真负责、热爱环卫事业、不计个人得失，被督查科的同事树立为榜样。不管是刮风下雨还是烈日当头，不管是寒冬腊月还是三伏酷暑，不管是领导来检查道路还是环卫市容检查，不管是双休、节假日还是周一至周五工作日，她年复

以超群的品格、辛勤的劳动、默默的付出赢得了领导和同事的一致赞许，在平凡的工作岗位上留下了闪光的足迹，她就是郑州市惠济区清洁服务公司环卫班长邵全叶。

53岁的邵全叶走上环卫岗位至今已有6个年头。多年来，她从一名环卫工人成为一名环卫班长，对待工作认真、用心、热情，敢于创新、爱岗敬业、吃苦耐劳，不怕脏、不怕累，默默地在自己工作岗位上奉献光和热，在工作中起到模范带头作用，受到同事和领导的一致好评。

邵全叶自参加环卫工作以来，六年如一日做好本职工作的同时，每年无偿加班工作的时间都在600小时以上。作为一名环卫领队人，她和工人们的生活都不是很富裕，但他们有真诚和友情互相支撑。她不曾忘和工人们晴天一身汗，雨天一身泥，冬天一脸霜，也不曾忘和工人们午饭蹲墙根、坐路牙、吃冷饭、喝凉水，更也不曾忘多少个除夕与

后对工作和生活的信念和信心，懂得如何去面对社会、面对人生、面对责任，在平时工作和生活当中总是乐观、随和。年年换路段、换街道，无论在哪个班组、哪条路段，他都愉快接受，而且会用心努力比别人扫得干净，只要他清扫过的街道，都能听到店面业主和市民对他的评价。不清楚他姓名的人只知道说：还是那位整天埋头工作的老头扫得好。虽是一名普通的环卫工人，但为了树立环卫工作良好形象，刘金喜以身作则、言传身教，用真情和关爱引导人们自觉爱护公共卫生。在生活、思想上，他像大哥一样关爱同事，经常教育同事上班时一定要穿工作服，作业时一定要注意人身安全。谁家有困难，他积极帮助解决，谁生病在家，他主动承担清扫工作任务。

一座城市的形象好与差，环卫工作极其重要，在人们的记忆中，每次遇到接待任务时，第一关就是环境卫生，而且要求比平时的工作要做得更好，清扫保洁时间长，无数次的工作历程，让环卫工人都知道肩上的这份责任。与所有职工一样，刘金喜心里时常想着要扛起这份责任，就应该勤恳加努力，真正做到“把心放在路上，把路放在心上”，用一种高度负责的精神、认真工作的态度去对待事业和责任，才能迈出踏实的脚步。

新闻1+1 惠济区开展“情系蓝天·温暖‘城市美容师’”帮扶活动

10月26日是河南省第21届“环卫工人节”，在这个特殊的日子，惠济区市政管理中心联合惠济区民政局开展了“情系蓝天·温暖‘城市美容师’”帮扶活动，对惠济区一线环卫职工开展慰问，在深秋为环卫工人们送去了春天般的温暖。此次“情系蓝天·温暖‘城市美容师’”帮扶活动，经个人申报，班组确认，科室审核，层层把关，筛选了符合救助条件的200名人员名单，惠济区市政管理中心和惠济区民政局筹资20万元，给200名符合救助条件的环卫工人每人1000元补助，对长期坚守一线的环卫职工倍加关心、厚爱一层，让他们在自己的岗位上发挥更大的光和热。记者 简洋 通讯员 宋璐 张凯